COMUNICATO STAMPA PER LA VISITA DI NAPOLITANO IN COREA
 (14 Agosto 2009)
Il 14 e 15 Settembre il Presidente della Repubblica italiana Giorgio Napolitano sarà in visita ufficiale nella Corea del Sud.

Nella cena ufficiale, programmata dall’Ambasciata italiana in Corea per la sera del 15 settembre, il presidente Napolitano, accompagnato dal Ministro degli Esteri Frattini, incontrerà le due delegazioni italiane ufficialmente presenti nell’area di Seoul Incheon: quella milanese guidata dal sindaco Moratti, e quella veneta presente al Global Fair & Festival di Incheon con un padiglione indipendente, promosso e coordinato da un gruppo italiano di operatori privati, accreditati dalla Regione Veneto, e da una selezione di aziende venete di eccellenza.

PROGETTO DEL PADIGLIONE VENETO ALL’INCHEON GLOBAL FAIR & FESTIVAL 2009
Nel Novembre del 2008 una delegazione della città coreana di Incheon ha visitato il Veneto, guidata da Park,Yoon-Bae, responsabile della municipalità di Bupyeong.
In quell’occasione è stato possibile illustrare, nella sede della Regione Veneto e nella sede di Confindustria Veneto, il piano di sviluppo programmato per le nuove Zone Free Tax  (IFEZ – Incheon Free Economic Zone), la cui promozione del secondo grado di sviluppo (2009/2014)  sarebbe stata anticipata da un evento fieristico, il Global Fair & Festival, nell’area di New Songdo City, dal 7 Agosto al 25 Ottobre del 2009.

Pur essendo il programma ad un elevato stato di avanzamento, in via eccezionale, e in considerazione dell’elevato interesse riscontrato da parte coreana, si è concertata l’ipotesi di ampliare il master plan della fiera al fine di poter introdurre un padiglione dedicato alla presenza della Regione Veneto. 
Nella prima settimana di Marzo del 2009 è stata quindi organizzata ad Incheon una Missione Istituzionale della Regione Veneto: l’assessore Oscar De Bona, accompagnato dal gruppo di coordinamento composto da l’ingegnere Renzo Taffarello,e dagli architetti Francesco Da Rin e  Emilia Perego, hanno visitato l’area di Seoul, di Incheon e le tre future free economic zone. Hanno inoltre incontrato il Sindaco di Incheon Ahn, Sang-Soo , il Sindaco di Songdo Park, Yoon-Bae.

Sono stati accolti inoltre dalla direzione dell’organizzazione del Festival : il Presidente del Festival, Daeje Chin, ex Ministro della comunicazione ed ex ceo Samsung per l’elettronica e il digital media business, e Oh, Kab-Won, ex vice Ministro all’economia ed ex vice Ministro alla scienza ed economia.
Questi rapporti si concretizzeranno a maggio nell’invito, rivolto dal Sindaco di Incheon, Ahn, Sang-Soo, al Presidente della Regione Veneto, Giancarlo Galan, a presenziare all’inaugurazione del Global Fair & Festival a Incheon il 7 Agosto scorso.

Pur non potendo essere presente all’inaugurazione, il Presidente Galan,  ha accreditato la presenza di un Padiglione dedicato ad illustrare alcune delle eccellenze produttive della Regione Veneto oltre a promuovere l’intero territorio.

Si tratta dunque di uno di quei casi in cui i rapporti istituzionali si sposano felicemente con l’imprenditorialità privata.

Il Padiglione, progettato e realizzato nei brevissimi tempi concessi dalle circostanze, è stato prodotto e coordinato dal gruppo che rappresento con la collaborazione e il finanziamento di una ventina di ditte che hanno accettato la sfida del mercato coreano.

Si situa nella prestigiosa area dedicata alle Company coreane, tra cui Hyundai, Posco, Lotte e Daewoo, oltre a ditte straniere già presenti nell’area come la Cisco system (che si occuperà di organizzare il sistema ubiquitous delle nuove aree metropolitane) :  una parte del sito del Festival dedicata quindi al business.
Posti di fronte alla proposta di comunicazione, tecnologicamente avanzata, e specificatamente indirizzata ad illustrare virtualmente le nuove metropoli del futuro, il progetto di comunicazione veneto si è volutamente presentato in “controcanto”,  illustrando l’eccezionalità del territorio veneto, la sua antica progettazione e antropizzazione.
A partire dal concetto – usato anche dai progettisti di New Songdo City nell’ideazione delle nuove aree metropolitane – che Venezia sia ancora oggi una profezia del futuro, abbiamo contrapposto alle virtualità dei rendering tridimensionali animati, la realtà delle cose che si stratificano nel tempo: i numerosi siti dell’Unesco presenti nella Regione Veneto – da quelli storici come Venezia, Verona, Vicenza, le ville palladiane e l’orto botanico di Padova, a cui si è aggiunto nel 2009  quello del patrimonio naturale delle Dolomiti, che il Presidente Napolitano ha visitato nell’Agosto scorso.

Nel territorio veneto sono stati collocati i suoi prodotti, da quelli enogastronomici che plasmano il paesaggio, come la viticoltura, a quelli che sono frutto dell’ingegno e della tradizione come i mobili dal design contemporaneo, alle tecnologie di ultima generazione in funzione del risparmio energetico (green building) .   
Il Gruppo promotore:
darinperego.com Architetti Associati (arch Francesco Da Rin – arch. Emilia Perego) 

TEA Taffarello Engineering & Associati s.r.l (ing. Renzo Taffarello) 

Elenco delle Ditte che hanno partecipato al Progetto del Padiglione Veneto all’ Incheon Global Fair & Festival
Wine :

· Azienda Agricola La Tordera

· Cantina Colli di Soligo

· Viticoltori Ponte Srl

· Terre di Valdo studio Sas

Food : 

· Gelpiave srl

Forniture and Italian design : 

· Doimo – Frezza 

· Synthesis arredamenti srl

Craft furniture and iron works : 

· Il Picchio Verde Srl

· Fabbro Zino LTA Srl

· Zerounolegno Snc

Frame : 

· Everall Srl

Automated : 

· Came cancelli automatici

Green heating system and pipelines fixing :

· Thermal technology Srl

· Isofix SL
Artists
· Alessandro Diaz de Santillana

· Laura Diaz de Santillana

· Ferruccio Gard
